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Γέροντας Ιερώνυμος της Αίγινας – Όλοι κάτι 
θαυμαστό κι εκπληκτικό είχαν να διηγηθούν γι’ 
αυτόν!
/ Πνευματικά Αποσπάσματα

Ο π. Ιερώνυμος αποφάσισε να παραμείνει για ένα διάστημα 
ακόμα στην Αίγινα. Πριν φύγει, ήθελε να εξασφαλίσει στέγη 
πνευματική στα πνευματικοπαίδια του. Κι εξακολούθησε να 
προσφέρει τις υπηρεσίες του στο νοσοκομείο και στην Αίγινα 
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γενικότερα.

Κι όπως πάντα ευεργετούσε όλους τους συνανθρώπους του, πνευματικά και υλικά. 
Όλοι ανεξαίρετα οι Αιγινήτες τον αγαπούσαν και τον ευλαβούνταν υπερβολικά. 
Είναι σπάνιο το φαινόμενο ν’ απολαμβάνει κανείς τέτοια τιμή κι εκτίμηση απ’ 
όλους τους ανθρώπους και κυρίως απ’ αυτούς που ζουν κοντά του, τους 
«οικιακούς» του.

Κι όμως ο π. Ιερώνυμος το είχε κατορθώσει και μα-λιστα χωρίς να το επιδιώξει. Η 
αγιότητά του λειτουργούσε ως μαγνήτης. Όποιον και να ρωτούσε κανείς στην 
Αίγινα για τον π. Ιερώνυμο, μιλούσε γι’ αυτόν με τα καλύτερα λόγια.

Πολλοί μας διηγήθηκαν πως όταν τον επισκέπτονταν για πρώτη φορά και 
ρωτούσαν τους γείτονες που είναι το ησυχαστήριο του π. Ιερωνύμου, έπαιρναν την 
απάντηση:

-Α, τον άγιο αρχιμανδρίτη μας θέλετε; Να, εκεί πιο πάνω είναι το ησυχαστήριό 
του. Πηγαίνετε, είναι άγιος άνθρωπος, την ευχή του να ‘χουμε.

Πολλές φορές που ταξιδεύαμε προς την Αίγινα και εξωτερικεύαμε σε κάποιον 
συνταξιδιώτη μας στο πλοίο το λόγο του ταξιδιού μας, ακούγαμε απ’ όλους σχεδόν 
θαμαστές ιστορίες για τη ζωή του π. Ιερωνύμου και προσωπικές εμπειρίες κι 
ευεργεσίες που είχαν δεχτεί απ’ αυτόν.

Ένας έλεγε πως ο π. Ιερώνυμος είχε σώσει την οικογένειά του από βέβαιη 
καταστροφή και την είχε οδηγήσει στην εκκλησία, του άλλου είχε θεραπεύσει το 
χέρι ή το πόδι, ένας τρίτος διηγόταν πως του συμπαραστάθηκε σε μια δύσκολη 
στιγμή και τον έσωσε απ’ τα πρόθυρα της αυτοκτονίας και γενικά όλοι κάτι 
θαυμαστό κι εκπληκτικό είχαν να διηγηθούν γι’ αυτόν.

Από το βιβλίο του Πέτρου Μπότση, «Γέροντας Ιερώνυμος, ο Ησυχαστής της 
Αίγινας», Αθήνα, 1999.
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